Tentamen 29.11.2014 i Makroekonomisk analys (2668). Skrivtid 4h. Hjilpmedel
kalkylator. Provtexten far bortféras. (15p/uppgift). Examinator: Ringbom

1. Forklara kortfattat (max 5 rader per delfriga):

(a) NAIRU (3p)
(b) Varfor har en dkning av de offentliga utgifterna oftast har en snabbare stimulerande
effekt &n en skatteséinkning? (3p)

(¢) “there is nothing right on the left — and there is nothing left on the right” (3p)
(d) Hur en statlig dverskuldsdttning kan begriinsa finanspolitikens mojligheter. (3p)
(e) Basel III (3p)

2. Utgd frén en sluten ekonomi dir efterfrigans komponenter ges av:

C =20+ 0, 9Y;
V=Y —T
T =0,3Y

1=30+0,1Y —8,1i

(a) Hirled [S-kurvan (4p).

(b) Efterfragan pd pengar ges av
M
- =Y -10i.
Hérled LM kurvan. Vilket forenklande antagande har gjorts i ovanndmnda penningefter-
frégan (3p)
(c) Hérled den aggregerade efterfrigan (4p)

(d) For tillfdllet ar den allménna prisnivin P =100 (men priset kan variera pa medellang
sikt). .
Rita en graf av IS-LM modellen, ( med de ovan givna parametervirdena och d& M,=
10000 och G = 31. (2p).

(e) Rita en graf av den aggregerade efterfrégan (2p).

OBSERVERA att du ska mirka ut storheterna pd axlarna och skriva in Atminstone
riktgivande virden pd axlarna i dina grafer!

3. Vad avses med en likviditetsfilla? Forklara med hjédlpa av IS-LM modellen (versionen
med férviitad inflation) hur en ekonomi kan rdka in i en likviditetsfilla. (Sp) Vilka #r
de makroekonomiska problemen som uppkommer i en likviditetsfilla (5p) och hur kan en
ekonomi komma ut ur den (2p)?

4. Forklara Solows tillvixtmodell, (verbalt, symboliskt och med minst en graf med k; pa den vi-
griita axeln och k41 p& den lodrita axeln (som &skadliggdr anpassning till lAngsiktig jimvikt).
Ifall en verbal begriplig forklaring saknas som komplement till formler och grafer, kan tyvirr
inga poéing ges). forklara dven den centrala lirdomen in Solows tillviixtsmodell (15p)



5. Forklara a) hur den aggregerade efterfrigan (AD-kurvan) hirleds, och vilka jaimviktsvillkor
som antas vara uppfyllda vid hirledningen av denna. (4p) b) hur det aggregerade utbudet
hiirleds. Hur ser det aggregerade utbudet ut p& meddelldng och 13ng sikt? (6p) c) askidliggor
schematiskt med ett AS-AD diagram den nuvarande depressionen och anpassningsskenarier
till jAmvikt pad medellang sikt ur ett finlindskt perspektiv. (5p)



